



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета «Кузбасс» № 9 марта 1990 года

60 (1990).

СРЕДА,

14

марта 1990 года

Цена 3 коп.

деловое предложение

## НЕ БУДЕМ ЭГОИСТАМИ!

Такой призыв сделала бы в девизом этой выставки, открывшейся недавно в одном из залов территориального объединения бытового обслуживания населения. А демонстрируется здесь немало замечательных и крайне дефицитных вещей — модная и высококачественная одежда для мужчин и женщин на все сезоны и все случаи жизни из ткани, кожи и трикотажа, обувь, наборы мебели, то есть все то, что имеющие валюту предприятия Кузбасса покупают сегодня за рубежом. Но много ли такого добра перепадает от них «посторонним», то есть врачам, учителям, другим «жаждущим» счастливых обладателей полновесных денег?

А вот сюда их, располагающих валютой, привлекают посмотреть на собственоручный товар работники бытового обслуживания да поразмыслить вместе: нельзя ли с большой пользой для народа распордиться тем, что выручено у капиталистов за общеноародное добро? Разве лучше этих покупают товары народного потребления у немцев, японцев да англичан? А если не лучше, то почему бы именно эти, кузбасские, и не покупать на валюту?

Ни для кого не секрет, что наши предприятия бытового обслуживания, особенно экспериментальные цехи и лаборатории, располагающие высококвалифицированными кадрами и лучшим оборудованием, могут изготовить сегодня замечательные вещи — на аукционах их с удовольствием раскупают горожане по цене, два-три и даже четыре раза превышающей номинальную. Но беда в том, что служба быта не может пока удовлетворить массового спроса на эти изделия. Работа зачастую в основном ручная, а потому и товар именной, штучный. А вот если бы продавать его за валюту, а затем покупать на нее в той же Японии или ФРГ современное оборудование для швейных, обувных и трикотажных цехов — со временем и для каждого из нас, на заказ, по обычной прейскурантной цене стала бы изготавливать служба быта отличные современные изделия.

Заманчиво?

НА СНИМКАХ: организатор выставки Л. Н. Леонова; эти вещи можно купить на валюту.

Фото А. Блотницкого.

г. Кемерово.



АПК: проблемы и судьбы

## Когда партнер ненадежен

Смысл существования совхоза «Гурьевский» — снабжать шахтеров Кузбасса и население городов Гурьевска и Салаира, производящий животноводство. Но не менее важная задача — выращивание овощей в теплицах и на поле. Если животноводство хотя бы в малой степени механизировано, то в производстве преобладает ручной труд. И потому село никак не может обойтись без помощи.

Еще два года назад массовый выезд горожан в совхозы санкционировал исполнком местных Советов при содействии партийных органов. Сейчас предприятия становятся самостоятельными и им ни горюcht. На исполнком не указ. Взаимоотношения между селом и городом определяют договор, но вот с ответственностью за выполнение его пунктов у нас еще слабо. Поскольку партнер не получается без ответственности, оно приобретает неизбежный характер.

В прошлом году район затянулся уборку овощей до глубокой осени. Чуть не на коленях пришлось искать помощи у школьников.

Безрезультатный же люд усиленно дебатирует о техническом перевооружении сельского хозяйства и внедрении новых методов труда. Вот и недавняя встреча в исполнкоме Беловского горсовета оптимизма полеводам не прибавила. Слушал жаркие споры и думал: «Подведут».

«Гурьевский» ныне за-

планировал реализовать

горнякам и населению горо-

да 2920 тонн картофеля,

в том числе 240 — ранне-

го, 3160 тонн овощей, 50

тонн огурцов, по 400 — свек-

лы и моркови, сотню тонн

редиса, кабачков, петрушек,

укропа и прочего. Некоторые

культуры требуют двухразовой ручной прополки,

своих рабочих у совхоз-

за не хватает. В конце

прошлого года хозяйство

направило по 52 адресам

предприятий и организаций

проекты договоров на про-

ведение сельхозработ. Они

вернулись лишь из 39 хо-

зяйств. Однако большинство

из давних согласие помочь

малоцелесообразны колле-

ктивы. Неожиданно даже

ответили селянам шахтеры

«Пионерки», «Новая», «Чер-

тинская», коллективы Бачат-

ской и Краснобродской авто-

баз, Гурьевского КБО и многие

другие. Правда, шахта

«Новая» имеет свой вариант

договора, в котором предла-

гается каждому шахтеру-

помощнику оплачивать сред-

ний заработка, обеспечивая

специальной. Но при суще-

ствующих закупочных и

различных ценах хозяйство

войдет в первое

же лето. Были бы сельяне

хозяевы своей продукции

— могли бы выполнить во

многом справедливые требо-

вания горняков. В частности,

в прошлом году совхозу

предлагали представители

одной среднеазиатской рес-

публики закупить всю кар-

тошку на корню по рублей

за килограмм. Самы вынуж-

ены и сами увезут. Сделка не

состоялась, хозяйство по ру-

кам и ногам связало догово-

роми, мясо по закупоч-

ным ценам.

В договорной работе, как

правило, участвуют, руководи-

тели предприятий или за-

купочных пунктов. Законы о господ-

приятиях. Вот, например, что

просил через арбитраж за-

вод «Труд»: за четырех че-

ловек перечислить пред-

приятию 5663 рубля с ко-

пунктами о продаже ранних овощей. Получить их мож но только из теплиц. Труд на них адов. Каждую весну ветер рвет пленку, ее приходится менять. Работа трудоемкая и малооплачиваемая. В стране сейчас появился югославские теплицы, которые сами югославы и строят. Но удовольствие дорогое, валюты нужна. Между тем она появляется у наших горняков. Поделиться с селянами не спешат. А жилье? В наших квартирах живет кто угодно, только не рабочие совхоза. И все молчали.

В 1988 году Гурьевский комбинат бытового обслуживания затребовал еще больше — по 34 рубля в день за каждого человека. Еще в 1986 году шахта «Новая» за помощь при прополке капусты сняла со счета совхоза в банке 40,6 тысячи рублей вместо фактически заработанных 1306. В нынешнем году шахтеры этого предприятия предлагают аналогичные условия и, кроме того, продать капусту, огурцы, мясо по закупочным ценам.

Сейчас в разгаре предпо-

договорные споры. В протоко-

лах разногласий снова фигурируют требований исключить обязательность выполнения норм выработки помощниками.

На совхозу шефы, выезжающие на поле для прогулки, не нужны. В концах концов не для себя стараемся.

Надежность партнеров — вот что сегодня прежде всего необходимо.

Вот и говорят: «Надежность — это то, что есть у тебя, а не у меня».

Сейчас в разгаре предпо-

договорные споры. В протоко-

лах разногласий снова фигурируют требований исключить обязательность выполнения норм выработки помощниками.

На совхозу шефы, выезжающие на поле для прогулки, не нужны. В концах концов не для себя стараемся.

Надежность партнеров — вот что есть у тебя, а не у меня».

Сейчас в разгаре предпо-

договорные споры. В протоко-

лах разногласий снова фигурируют требований исключить обязательность выполнения норм выработки помощниками.

На совхозу шефы, выезжающие на поле для прогулки, не нужны. В концах концов не для себя стараемся.

Надежность партнеров — вот что есть у тебя, а не у меня».

Сейчас в разгаре предпо-

договорные споры. В протоко-

лах разногласий снова фигурируют требований исключить обязательность выполнения норм выработки помощниками.

На совхозу шефы, выезжающие на поле для прогулки, не нужны. В концах концов не для себя стараемся.

Надежность партнеров — вот что есть у тебя, а не у меня».

Сейчас в разгаре предпо-

договорные споры. В протоко-

лах разногласий снова фигурируют требований исключить обязательность выполнения норм выработки помощниками.

На совхозу шефы, выезжающие на поле для прогулки, не нужны. В концах концов не для себя стараемся.

Надежность партнеров — вот что есть у тебя, а не у меня».

Сейчас в разгаре предпо-

договорные споры. В протоко-

лах разногласий снова фигурируют требований исключить обязательность выполнения норм выработки помощниками.

На совхозу шефы, выезжающие на поле для прогулки, не нужны. В концах концов не для себя стараемся.

Надежность партнеров — вот что есть у тебя, а не у меня».

Сейчас в разгаре предпо-

договорные споры. В протоко-

лах разногласий снова фигурируют требований исключить обязательность выполнения норм выработки помощниками.

На совхозу шефы, выезжающие на поле для прогулки, не нужны. В концах концов не для себя стараемся.

Надежность партнеров — вот что есть у тебя, а не у меня».

Сейчас в разгаре предпо-

договорные споры. В протоко-

лах разногласий снова фигурируют требований исключить обязательность выполнения норм выработки помощниками.

На совхозу шефы, выезжающие на поле для прогулки, не нужны. В концах концов не для себя стараемся.

Надежность партнеров — вот что есть у тебя, а не у меня».

Сейчас в разгаре предпо-

договорные споры. В протоко-

лах разногласий снова фигурируют требований исключить обязательность выполнения норм выработки помощниками.

На совхозу шефы, выезжающие на поле для прогулки, не нужны. В концах концов не для себя стараемся.

Надежность партнеров — вот что есть у тебя, а не у меня».

Сейчас в разгаре предпо-

договорные споры. В протоко-

лах разногласий снова фигурируют требовани

# ВЫБОРЫ В КЕМЕРОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ

## СООБЩЕНИЕ

### городской избирательной комиссии по выборам в Кемеровский городской Совет народных депутатов

Число граждан, включенных в списки избирателей — 363270. Число избирателей, принявших участие в голосовании — 240180, или 66,1 процента. Признано недействительными 11966 бюллетеней. По пяти округам (№ 36, 38, 99, 196) выборы признаны несостоявшимися, так как в них приняло участие менее половины избирателей, а по 136-му округу — в связи с выбытием кандидата в депутаты. В соответствии со статьей 51 Закона РСФСР «о выборах народных депутатов местных Советов народных депутатов РСФСР» избранными считаются кандидаты в депутаты

ления п/о «Северокузбассуголь».

**Округ № 115**  
Ширяев Константин Васильевич, 1962 года рождения, член ВЛКСМ, ученик истории средней школы № 92.

**Округ № 117**  
Бугаев Петр Михайлович, 1948 года рождения, член КПСС, заместитель редактора газеты «Кузбасс».

**Округ № 120**  
Бородьев Борис Константинович, 1940 года рождения, член КПСС, главный врач психоневрологического санатория «Искра».

**ПО ИЗБИРАТЕЛЬНЫМ ОКРУГАМ, РАСПОЛОЖЕННЫМ НА ТЕРРИТОРИИ РУДНИЧНОГО РАЙОНА**

**Округ № 123**

Савенков Иван Иванович, 1941 года рождения, член КПСС, директор Кемеровского автотранспортного предприятия № 1.

**Округ № 125**

Голубков Юрий Пазлович, 1939 года рождения, член КПСС, водитель автобуса № 2 Гольманской автобазы п/о «Северокузбассуголь».

**Округ № 128**

Загорский Валерий Юрьевич, 1955 года рождения, б/п, старший научный сотрудник института «Кузбассхлостстрой».

**Округ № 127**

Пономарева Эльвира Петровна, 1943 года рождения, член КПСС, заведующая отделом народного образования Рудничного района.

**Округ № 129**

Сергеев Владимир Васильевич, 1958 года рождения, член КПСС, секретарь парткома анилиновокрасочного завода.

**Округ № 57**

Сергеев Владимир Васильевич, 1958 года рождения, член КПСС, главный врач медицинской треста «Сибхимремонт».

**Округ № 8**

Чернова Людмила Федоровна, 1953 года рождения, член КПСС, электрофотограф п/о «Южсибиреру».

**Округ № 9**

Репин Леонид Иванович, 1938 года рождения, член КПСС, директор автотранспортного завода «Кемеровский».

**Округ № 10**

Перекрестов Геннадий Григорьевич, 1956 года рождения, член КПСС, заместитель отдела организационно-партийной работы Заводского РК КПСС.

**Округ № 11**

Жукенков Геннадий Иванович, 1952 года рождения, член КПСС, начальник горного участка № 5 Ягуновского шахтостроительного управления п/о «Северокузбассуголь».

**Округ № 12**

Тутушина Валентина Ивановна, 1941 года рождения, член КПСС, главный инженер Кемеровской мебельной фабрики «Кузбасс».

**Округ № 13**

Бородай Олег Алексеевич, 1948 года рождения, член КПСС, директор Предзаводской автобазы.

**Округ № 15**

Власов Сергей Николаевич, 1954 года рождения, член КПСС, главный инженер линзо-коммутационной конторы треста «КемеровоХимСтрой».

**Округ № 16**

Казак Михаил Брониславович, 1948 года рождения, член КПСС, заместитель генерального директора ТПО «КемеровоавтоТранс» по слажению.

**Округ № 19**

Москвичев Анатолий Викторович, 1948 года рождения, член КПСС, управляющий трестом «Сибхимремонт».

**Округ № 31**

Кузьмин Василий Михайлович, 1933 года рождения, член КПСС, слесарь углеподготовительного цеха коксохимического завода.

**Округ № 33**

Осипов Сергей Николаевич, 1963 года рождения, член КПСС, водитель автомашины № 1237.

**Округ № 40**

Чернов Валерий Васильевич, 1944 года рождения, член КПСС, машинист тягача Кемеровского предпринятия промышленного железнодорожного транспорта.

**Округ № 41**

Исаенко Виктор Архипович, 1938 года рождения, член КПСС, главный инженер Кемеровской железной дороги.

**Округ № 46**

Готовчиков Анатолий Ильинович, 1943 года рождения, член КПСС, директор филиала проектно-изыскательского института «Сибхелдорпроект».

**Округ № 47**

Бавилухин Борис Александрович, 1938 года рождения, член КПСС, главный инженер службы пути Кемеровской железной дороги.

Кемеровского промышленно-торгового швейного объединения.

**Округ № 115**  
Денисов Валерий Алксандрович, 1955 года рождения, б/п, подземный элеватореслесарь участка № 7 специализированного шахтомонтажно - наладочного управления п/о «Северокузбассуголь».

**Округ № 120**  
Криворучко Иван Иakovlevich, 1926 года рождения, член КПСС, начальник участка № 1 по ремонту и эксплуатации шахты им. Азот».

**Округ № 184**  
Никифоров Виктор Григорьевич, 1955 года рождения, член КПСС, мастер смены цеха № 1 по ремонту и эксплуатации шахты им. Азот».

**Округ № 188**  
Макарин Борис Леонидович, 1949 года рождения, член КПСС, заместитель начальника УВД Кемеровской области.

**Округ № 190**  
Ковалев Людмила Николаевна, 1942 года рождения, б/п, преподаватель детской музыкальной школы № 1.

**Округ № 194**  
Фарафонов Александр Владимирович, 1948 года рождения, член КПСС, главный инженер Кемеровского коксохимического завода.

**Округ № 198**

Кириченко Лидия Михайловна, 1944 года рождения, б/п, доцент кафедры высшей математики Кузбасского политехнического института.

**Округ № 200**

Кортохонкин Георгий Лаврентьевич, 1960 года рождения, член КПСС, контролер цеха № 4 Кемеровского механического завода.

**Округ № 202**

Соловьев Леонид Иосифович, 1943 года рождения, б/п, старший научный сотрудник Кузбасского института гигиены и офтальмологии.

**Округ № 206**

Шумилев Сергей Григорьевич, 1943 года рождения, член КПСС, начальник кабинета военного комендантского управления.

**Округ № 210**

Костенко Наталья Сергеевна, 1936 года рождения, член КПСС, юрист консультанта учреждения УИ-1615/5 УВД Кемеровского облисполкома.

**Округ № 214**

Ремезов Георгий Селиверстович, 1947 года рождения, б/п, слесарь-ремонтник участка № 35.

**Округ № 218**

Шляпников Владимир Сергеевич, 1959 года рождения, член КПСС, слесарь-ремонтник участка № 1 Кемеровского химического завода.

**Округ № 222**

Гордеев Евгений Николаевич, 1953 года рождения, член КПСС, начальник отряда учреждения УИ-1612/29 управления по исправительным делам УВД Кемеровского облисполкома.

**Округ № 226**

Ермоленко Светлана Ильинична, 1950 года рождения, член КПСС, учитель биологии и химии школы № 74.

**Округ № 230**

Грицева Галина Михайловна, 1942 года рождения, б/п, главный врач санатория-профилактория шахты «Северная».

**Округ № 234**

Ваховский Андрей Станиславович, 1941 года рождения, член КПСС, старший лаборант кафедры хирургических болезней № 2, врач-хирург Кемеровского высшего медицинского института.

**Округ № 238**

Соломасов Анатолий Иванович, 1955 года рождения, член КПСС, водитель Кедровской автобазы.

**Округ № 139**

Белова Нина Романовна, 1946 года рождения, член КПСС, научный сотрудник Кемеровского научно-исследовательского института химической промышленности ИПО «Карболит».

**Округ № 143**

Григорьев Николай Федорович, 1942 года рождения, член КПСС, пожарный ВПЧ-1 отдела пожарной охраны № 11.

**Округ № 153**

Устинов Николай Федорович, 1947 года рождения, член КПСС, проходчик участка № 8 шахты «Северная».

**Округ № 157**

Борисов Олег Михайлович, 1953 года рождения, член КПСС, машинист монтажно-демонтажного оборудования № 2 «Ягуновская».

**Округ № 161**

Горбунов Владимир Николаевич, 1953 года рождения, член КПСС, старший лейтенант охраны Ленинского РОВД.

**Округ № 165**

Горюшиненко Григорий Степанович, 1929 года рождения, член КПСС, директор Центрального телевидения Кемеровской области.

**Округ № 169**

Ананьев Павел Иванович, 1957 года рождения, член КПСС, младший лейтенант отряда охраны Ленинского РОВД.

**Округ № 173**

Полозов Валерий Васильевич, 1951 года рождения, б/п, машинист Центрального теплового цеха управления турбинами Новокемеровской ТЭЦ.

**Округ № 177**

Ефременко Ольга Валентиновна, 1955 года рождения, член КПСС, учитель истории школы № 5.

**Округ № 178**

Неселин Николай Сергеевич, 1927 года рождения, член КПСС, мастер участка № 1 треста «Запсибэлектромонтаж».

**Округ № 222**

Дубровин Василий Николаевич, 1960 года рождения, член КПСС, слесарь-ремонтник участка № 1 завода «Химмаш».

**Округ № 226**

Панюшкин Евгений Юрьевич, 1958 года рождения, член КПСС, слесарь-ремонтник участка № 1 завода «Химмаш».

**Округ № 230**

Смирнов Юрий Сергеевич, 1942 года рождения, член КПСС, мастер участка № 5 ИПО «Кузбасскоммунпроект».

**Округ № 179**

Семенов Виктор Васильевич, 1958 года рождения, член КПСС, слесарь п/о «Азот».

**Округ № 183**

Смирнов Сергей Терентьевич, 1949 года рождения, член КПСС, проходчик участка № 2 «Ягуновский».

**Округ № 18**

# ОТВЕЧАТЬ — ПЕРСОНАЛЬНО

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Растущая политизация масс [а это, на мой взгляд, важнейшее достижение нашей партии за годы перестройки] выдвигает в обществе и в КПСС на первый план обсуждение политических вопросов о состояниях партии, страны, социалистического лагеря, которые сегодня особенно волнуют коммунистов. К сожалению, не уходит чувство, что наши подходы к их решению нередко напоминают чтение инструкций по борьбе с пожаром тогда, когда весь дом окрачен огнем.

Между тем речь идет о судьбе страны и судьбе партии, что совершенно неразделимо. Это ясно всем, в том числе и тем людям, которые сознательно были по партии, чтобы потом, если бы ядро сбылось их амбициозные замыслы, легче было спрятаться и со страной. Сила страны, как давно известно, — в единой интернациональной партии, а сила партии — во внутреннем единстве как идеейном, так и единстве действий. Такое единство сегодня, скажем прямо, не обеспечивается. Более того, позиции многих коммунистов, даже и отдельных членов ЦК, народных депутатов СССР, руководителей республиканских парторганизаций направлены под прикрытием заботы о демократизации и плюрализме, но на укрепление единства партии, а не его разрушение.

Добиваясь консолидации всего общества, мы допустили и продолжаем усиливать разделение партий и противопоставление аппарата и коммунистов, национальных и центральных партийных органов, партийных комитетов и партийной печати, коммунистов — народных депутатов и членов Центрального Комитета КПСС.

Отсюда, считают, многие наши соглашения беды. Мне представляется, что ЦК не в полной мере выполняет функции высшего органа колlettivного политического руководства партии. Члены ЦК нередко созываются лишь для одобрения подготовленных аппаратом решений, которые потом не реализуются в полной мере, как это случалось уже не раз.

Требуя демократических изменений от местных партийных органов, Политбюро в то же время не допускает аналогичных изменений в центре. Между тем аппарат ЦК, как это ни обидно признавать, отстает от жизни и становится не способным к быстрому анализу постоянно меняющейся обстановки, к выработке оперативной информации, рекомендаций, принятию действенных мер.

Отходят от жизни некоторые расхожие идеологические установки, вновь и вновь повторяются призыва к партии выйти из окопов, хотя коммунисты вместе с народом, с рабочими классом уже вышли на площади и ведут борьбу за перестройку снизу. На мой взгляд, Центральный Комитет, да и учеными-обществоведами уходит от глубокой оценки рабочего движения, достигающего порой таких крайних непримлемых форм, как забастовки. Последние понимаются сегодня и сами рабочие. Последние понимают, что видят, что это, мол, обычное дело. Хуже того, все «объяснения» сводятся к речевству за счет общества — такие мнения нередко звучат в выступлениях, в материалах прессы, формирующихся у народа. Между тем вот требования бастовавших шахтеров Кузбасса:

— предоставить полную экономическую и юридическую самостоятельность предприятиям, пактам и разрезам;

— упростить и демократизировать управление;

— счесть отчленением предприятий повысить возможности Советов в решении социальных проблем и сделать их реальными залогами на территории, пе-реставлять область и города на хо-расчет и самофинансирование.

Решение давно назревших этих проблем и сегодня тормозится центральными ведомствами. Конечно, немало недостатков и у местных органов, за что партийные комитеты и местные Советы ряда городов получили далеко не лестные оценки трудящихся в дни забастовки и уже трансформировали свои руководящие органы.

И все же главное требование рабочих остается прежним — ус-корить перестройку! Мы хотели получить «волни» снизу — мы ее получили. Так надо ли теперь не замечать ее или дискредитировать? Не лучше ли политическую активность рабочих масс взять на вооружение и ускорить темпы перестройки? Именно в этом смысле партия должна быть авангардом, и место коммунистов, как указывал Ленин, не в хвосте, а во главе рабочего движения.

Пример Кузбасса убедительно доказал: там, где коммунисты, не испугавшись ответственности, вошли в состав забастовочных комитетов, вкладывая в них свою силу, решительно были отвергнуты провокации политических экстремистов, обеспеченные совместно с советскими и правоохранительными органами стражами порядка и дисциплина, поддерживающими предприятий в рабочем состоянии. В ходе событий из рабочих, специалистов, молодежи, борцов коммунистов вышли



## Опыт ветеранов

В канун праздника 8 марта в Кемеровском обкоме КПСС была проведена встреча женщин-участниц войны, солдатских матерей, руководителей городских и районных ветеранских комиссий, ведущих военно-патриотическим воспитанием молодежи. Все они участвовали в двухдневном семинаре, посвященном нравственному становлению юной смены, который был организован областным советом ветеранов войны и труда, комитетом защиты мира, женским советом. В непринужденной обстановке, за чашкой чая было продолжено острая дискуссия, начатая на семинаре.

Секретарь обкома КПСС В. А. Лебедев рассказал о сложных процессах, происходящих в стране и Кузбассе, в обществе и партии.

В числе «многих тяжелых испытаний» страны: «Одна проблема внушила беспокойство и нравственное недоверие в молодежь. Добрый нравственный опыт старшего поколения, еще не прошедшие годы минувшей войны, вспоминаются с любовью, с гордостью. Победы социалистического народа над фашистской Германией мы говорим скромно, не приглашаем. Стесняем. Но далеко не всегда настороженный взглядом можно было отвергнуть с порога, боясь критиковать и обличать грязью. Было немало таких случаев».

Ветераны отметили, что обе стороны, партийные органы и администрации на местах ослабили свое влияние на идеологию.

Фото В. Ерызкина, Кемерово.

уточним позицию

# СЛУЖИТЬ ТРУДОВОМУ НАРОДУ

## I. «На пути вперед — сдаваться?!»

**На вопрос: «Чего вам не хватает сегодня в Кузбассе?», заданный нашим читателям, среди прочих прозвучал и такой ответ: «Позиции наших руководителей».** Что же, раньше она читатель не интересовалась или ее не было у руководителей? Скорее всего, ни то, ни другое. В понятие позиции люди вкладывают сегодня более глубокий смысл. Иметь позицию — значит не только придерживаться тех или иных взглядов, а действовать согласно своим взглядам.

Среди тех руководителей, которые, на мой взгляд, имеют такую позицию, — Василий Иванович Романов, председатель Кемеровского облсовета профсоюзов. Не всегда и не все понимают, поддерживает его в его делах. Вот поэтому и предложили Василию Ивановичу: уточним позицию!

Мы часто говорим, что партия взяла на себя весь груз ошибок и недостатков и всю тяжесть работы по перестройке. Это верно. Но коммунисты — рабочие, секретари парторганизаций — уже уточняют: мы не хотим разделять вину во всем, особенно в ошибках. Решения мы не принимаем, с нами не советуются, нас только «заряжают» решениями, тоже набирает силу. Ясно, что перестройка и дальше пойдет через борьбу. Партийные комитеты безусловно будут на стороне трудящихся. Там наша передовая линия, там должны находиться коммунисты, которые вышли-таки из окон.

Мы часто говорим, что партия взяла на себя весь груз ошибок и недостатков и всю тяжесть работы по перестройке. Это верно. Но коммунисты — рабочие, секретари парторганизаций — уже уточняют: мы не хотим разделять вину во всем, особенно в ошибках. Решения мы не принимаем, с нами не советуются, нас только «заряжают» решениями, тоже набирает силу. Ясно, что перестройка и дальше пойдет через борьбу. Партийные комитеты безусловно будут на стороне трудящихся. Там наша передовая линия, там должны находиться коммунисты, которые вышли-таки из окон.

Коммунисты требуют от нас единства действий сроках до конца.

Не противопоставлять центр и местные органы, не пытаться

разделить вину во всем, особенно в ошибках. Решения мы не принимаем, с нами не советуются, нас только «заряжают» решениями, тоже набирает силу. Ясно, что перестройка и дальше пойдет через борьбу. Партийные комитеты безусловно будут на стороне трудящихся. Там наша передовая линия, там должны находиться коммунисты, которые вышли-таки из окон.

Когда мы встретились, он попытался изучить свою пукскую записную книжку, где все подчёркнул, доказав, что это секретаря в праздничные дни. Показывал он их мне «один». Но все отмахивались. «Есть приказ министра угольной промышленности — о чем еще рассуждать?»

И вот (но с первой, правда, попытки), совет

трудового коллектива объединения

«Бахрушинский», имевшее

тогда статус государственного предприятия, определил, что разрешение на пользование рабочими местами могло само

старателем приказ министра

не подал в отставку, ведь он

не был для него указом.

И вот (но с первой, правда, попытки), совет

трудового коллектива объединения

«Бахрушинский», имевшее

тогда статус государственного

предприятия, определил, что разрешение на пользование рабочими местами могло само

старателем приказ министра

не подал в отставку, ведь он

не был для него указом.

И вот (но с первой, правда, попытки), совет

трудового коллектива объединения

«Бахрушинский», имевшее

тогда статус государственного

предприятия, определил, что разрешение на пользование рабочими местами могло само

старателем приказ министра

не подал в отставку, ведь он

не был для него указом.

И вот (но с первой, правда, попытки), совет

трудового коллектива объединения

«Бахрушинский», имевшее

тогда статус государственного

предприятия, определил, что разрешение на пользование рабочими местами могло само

старателем приказ министра

не подал в отставку, ведь он

не был для него указом.

И вот (но с первой, правда, попытки), совет

трудового коллектива объединения

«Бахрушинский», имевшее

тогда статус государственного

предприятия, определил, что разрешение на пользование рабочими местами могло само

старателем приказ министра

не подал в отставку, ведь он

не был для него указом.

И вот (но с первой, правда, попытки), совет

трудового коллектива объединения

«Бахрушинский», имевшее

тогда статус государственного

предприятия, определил, что разрешение на пользование рабочими местами могло само

старателем приказ министра

не подал в отставку, ведь он

не был для него указом.

И вот (но с первой, правда, попытки), совет

трудового коллектива объединения

«Бахрушинский», имевшее

тогда статус государственного

предприятия, определил, что разрешение на пользование рабочими местами могло само

старателем приказ министра

не подал в отставку, ведь он

не был для него указом.

И вот (но с первой, правда, попытки), совет

трудового коллектива объединения

«Бахрушинский», имевшее

тогда статус государственного

предприятия, определил, что разрешение на пользование рабочими местами могло само

старателем приказ министра

не подал в отставку, ведь он

не был для него указом.

И вот (но с первой, правда, попытки), совет

трудового коллектива объединения

«Бахрушинский», имевшее

тогда статус государственного

предприятия, определил, что разрешение на пользование рабочими местами могло само

старателем приказ министра

не подал в отставку, ведь он

не был для него указом.

И вот (но с первой, правда, попытки), совет

трудового коллектива объединения

«Бахрушинский», имевшее

тогда статус государственного

предприятия, определил, что разрешение на пользование рабочими местами могло само

старателем приказ министра

не подал в отставку, ведь он

не был для него указом.

И вот (но с первой, правда, попытки), совет

трудового коллектива объединения</p

человек и природа

# Вернуть хозяина

Как сложно порой сломать тонкившийся стереотип! Скажем, еще недавно с гордостью говорили, что в Сибири тайга без конца и края. На деле не вчера и не сегодня, а уже давным-давно обурялись до ее края. А естества успели пройти сплошными рубками дважды и трижды, оставляя после себя потерянную напрочь тайгу. И от этой безрадостной картины и началась наш разговор с генеральным директором лесохозяйственного террииториально - производственного объединения А. Ф. НИЩАКОВЫМ о защите дне кузбасского леса.

Его судьба мне видится связана призму той направляемой экологической обстановкой, что сложилась в нашем индустриальном крае. Вместо роли сырьевых базы лес все больше должен играть защитную роль. И в этом направлении сделаны первые шаги — созданы государственный заповедник «Кузнецкий Алатау» и национальный парк в Горной Шории, обшая площадь которых составляет почти миллион гектаров. Наперед создание национального парка «Поднебесные Зубья», который возьмет под охрану закона уникальный горный район Кузнецкого Алатау.

На территории заповедника и национальных парков разгул анархии кончится. Но как быть на той территории, где и завтра будут хозяинчики лесозаготовители!

Насколько остро поставлен вопрос; настолько же остро хочу ответить: окончательно

и бесповоротно прошла пора безнаказанного, варварского отношения к лесу. Принять такое решение диктует сама жизнь. Ведь еще и сегодня основные наши заготовительные организации — объединение «Кемеровлес» и учреждение ВД-30 — практически не признают правил и положения лесного законодательства. Ими повсеместно нарушается технология лесосечных работ, допускаются безбилетная и завязанная рубки. При остром дефиците на лес ежегодно мы находим до 15 тысяч кубометров брошенной деловой древесины, оставляя большое количество рассстроенных недорубов, напротив уничтожаются подрост и молодняк.

Анатолий Федорович, ваш рассказ хотелось бы подтвердить своими наблюдениями. Несколько лет назад мне довелось побывать с промышленниками на соболиной охоте в районе поселков-поселений Широкий и Мурок, ведущих лесозаготовки в бассейне Кожуха. Там вот, тайгу там уничтожили напрочь, а лес на Большой Ослиновой, березовом ключе бросили в штабелях, проклеенные мухами. Ничем побывал там, от штабелей остались одни труха. Пропали тысячи кубометров деловой древесины. Кому нужна такая работа?

Можно поставить и по-другому вопрос: как может гоziльять такая работа на воспитание тех, кто не по своей воле направлен заготавливать лес? А ведь именно так и обстоят дела во всех подразделениях ВД-30, ведущих заготовки древесины не только

Интервью взял В. МОИСЕЕВ.

Г. Кемерово.

## к 45-летию Победы

### Медаль за Кенигсберг

Никак не ожидал кемеровчанин Сергей Федорович Иванов, что в Заводской районенкомат его приглашают вручить медаль. Ветеран, инвалид Великой Отечественной войны, и не знал, что в 1945 году был награжден за участие в взятии Кенигсберга.

31-я армия, в составе которой воевала артиллерист-минометчики гвардии старший сержант Иванов, после боев в Восточной Пруссии быстро двигалась вперед. Уже на территории Чехословакии Сергей Федорович был ранен, встретив победу в госпитале. С. Ф. Иванов — единственный в стране, пятикратно награжден медалью «За отвагу», имеет орден Отечественной войны I степени, много других наград. И вот теперь нашла его еще одна медаль.

С. АЛЕКСАНДРОВ.  
г. Кемерово.

отзовитесь!

Комиссия по созданию книга «Память». Поставского района Витеbskой области обращается с просьбой помочь в разыскании родных и близких рядового 530-го стрелкового полка Брилькова Никифора Ефимовича, погибшего шестого июля 1944 г. и похороненного в д. Долбовы. По имеющимся данным, его жена Брилькова Мария Гавриловна проживала в г. Кемерово по ул. Томской, д. 96, кв. 2.

Просим всех, кто знал погибшего солдата, откликнуться и по возможности прислать его фотографии, письма с фронта. Наш адрес: 211840, Витеbskaya obl., г. Поставы, площадь Ленина, район Компартии Белоруссии, Трубачев Л. Н.

☆ ☆ ☆

Совет ветеранов 16-й (бывшей 24-й) гвардейской Караваевской стрелковой дивизии просит однополчан откликнуться и написать по адресу: 117421, г. Москва, ул. Обручева, д. 6, корпус 3, кв. 124. Рыкину И. З.

И. Тарасов, Пифей и Ульянов.

Таким образом, на счету Сергея Лихачева теперь 100 мячей, забитых в играх чемпионата ССРС. С. ПАВЛОВ.  
г. Новосибирск.

хоккей с мячом

## ПОБЕДА НА ФИНИШЕ

Последний матч в первенстве СССР хоккеисты «Кузбасса» проводили в Новосибирске с ульяновской «Волгой». Кемеровчане добились победы — с результатом 9:5. Мячи забили Лихачев (четыре), Привалов (два),

и Тарасов (один).

Фото А. Блатницкого.

г. Кемерово.

издано в Кемерово

## Очередной номер «Диалога - 90»

Вышел третий номер журнала «Диалог-90». В номере значительное место занимают материалы рубрики «Дискуссия». Публикуется статья народного депутата ССРС, кандидата юридических наук Ю. Голика, в которой автор размышляет о 6-й статье Конституции ССРС.

В разделе «Экономический клуб» представлена статья начальника отдела ГлавПЭУ Кемеровского областного комитета А. Гекова о первой модели самофинансирования и самоуправления на территории нашей области. В этом же разделе помещен репортаж Ю. Тотыша о совместном заседании правительства и комиссии по

забастовочного комитета по выполнению согласования протокола.

В мартовском номере журнала продолжает публикацию под новой рубрикой историка В. Шабалина о первых поселениях русских и юрков в Кузнецком уезде.

Кандидат исторических наук В. Калычков анализирует содержание брошюры В. Соловьева «Литал Ленина» из библиотеки «Северного телеграфа», выпущенной в Новосибирске. Опубликован рассказ о кандидате в депутаты областного Совета Т. А. Шатской.

Ф. ДЕМИН.

г. Кемерово.

издано в Кемерово

издано в Кемерово